
 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΣ 13/3/2007. Παρόντες: και τα 5 μέλη.  
 
Ο Σφουγγάρης διατύπωσε κάποιες επιφυλάξεις σχετικά με την ανακοίνωση του ΔΣ για την αστυνομική 
βία στο συλλαλητήριο της 8 Μαρτίου. Δεν θεωρεί χρήσιμη την έκδοση τέτοιου περιεχομένου 
ανακοινώσεων και πρότεινε να αποφύγουμε στο μέλλον τις αυθημερόν ανακοινώσεις με αιχμηρή 
γλώσσα για γεγονότα που εκτυλίσσονται στην Αθήνα, λόγω και της πρακτικής δυσκολίας να έχουμε 
σαφή εικόνα γι' αυτά. Πρότεινε παράλληλα να επικεντρωθούμε και στους στόχους που έχει θέσει το 
ΔΣ πριν από καιρό, όπως το εντευκτήριο διδασκόντων, συναντήσεις και διοργανώσεις πολιτιστικού 
περιεχομένου κ.λ.π. Επεσήμανε ακόμα ότι, σύμφωνα με πληροφορίες των ΜΜΕ, ο Πρύτανης 
προπηλακίστηκε μετά το τέλος της Συγκλήτου από φοιτητές και αν αυτό αληθεύει θα έπρεπε να 
εκδώσουμε ανακοίνωση που να καταδικάζει τέτοιες συμπεριφορές κατά του Πρύτανη του ΠΘ.  
 
Ο Σφουγγάρης μας ενημέρωσε ακόμα για τη συνεδρίαση της Συγκλήτου στην οποία πήρε μέρος και 
όπου η συμπεριφορά των φοιτητών ήταν  γενικά κόσμια και τα συνθήματα και ο σύντομος 
αποκλεισμός της εξόδου της αίθουσας στα κατανοητά πλαίσια της "φοιτητικής επαναστατικότητας", 
ενώ εγκρίθηκαν τα αιτήματα τους σχετικά με τη διπλή εξεταστική.  
 
Όσον αφορά τη δράση μας μετά την ψήφιση του νόμου συμφωνήσαμε τα εξής: 
 
- προσωρινή αναστολή των απεργιακών κινητοποιήσεων, με εξαίρεση την ερχόμενη Πέμπτη.  
- αναμονή για ενδεχόμενες κινήσεις της ΠΟΣΔΕΠ για προσβολή του νόμου ως αντισυνταγματικού. 
- επιλεκτική χρήση του νέου νομοθετικού πλαισίου και εφαρμογή ορισμένων διατάξεων σύμφωνα με 
τη δική μας λογική, η οποία συχνά θα αντίκειται στο πνεύμα του νέου νόμου. Νέες κινητοποιήσεις 
όταν η κυβέρνηση απορρίψει τις προτάσεις των πανεπιστημίων ή επιβάλλει κυρώσεις. 
- Για παράδειγμα, εκπόνηση νέου εσωτερικού κανονισμού, υποβολή 4-ετούς προγραμματισμού, 
εσωτερική αξιολόγηση με ακαδημαϊκά και μόνο κριτήρια, η οποία θα συμπεριλαμβάνει και 
αξιολόγηση του Υπουργείου, και δημοσιοποίηση αυτής της αξιολόγησης στην ιστοσελίδα του ΠΘ και 
στις εφημερίδες. 
 
Για το πρόβλημα των συμβασιούχων 407 του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (μη πληρωμή των 
δεδουλευμένων, μη ανανέωση των συμβάσεων). Συμφωνήσαμε ότι η εκ των υστέρων ακύρωση των 
συμβάσεων και η μη πληρωμή του διδακτικού τους έργου, καθώς και η απαγόρευση να προσληφθούν 
σε οποιοδήποτε άλλο ΑΕΙ είναι απαράδεκτα. Το ζήτημα θέλει όμως προσοχή, γιατί σε ορισμένα 
Πανεπιστήμια - μεταξύ των οποίων και το ΠΘ - γίνεται κατάχρηση των 407 από μέλη ΔΕΠ που τους 
χρησιμοποιούν για τη διδασκαλία μαθημάτων που όφειλαν να διδάσκουν οι ίδιοι. Η Βαν Μπούσχοτεν 
παρατήρησε ότι στο ΙΑΚΑ αυτό δεν συμβαίνει και οι συμβασιούχοι καλύπτουν πάγιες ανάγκες του 
Τμήματος. Παρατήρησε ακόμα ότι η συγκεκριμένη ερμηνεία του ΠΔ 407 μπορεί να εφαρμοστεί και σε 
άλλα Πανεπιστήμια και στην περίπτωση αυτή θα προκαλέσει σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία 
τους. Πάγιο αίτημα του συνδικαλιστικού μας κινήματος είναι η μετατροπή των θέσεων 407 σε μόνιμες 
θέσεις μελών ΔΕΠ. 
 
'Αμεσα καθήκοντα: 
 
- Ενημέρωση για το τελικό κείμενο του ΝΠ όπως ψηφίστηκε (Βογιαζίδης). Σύγκληση της επιτροπής 
για την παιδεία, οριστικοποίηση του κειμένου που συνέταξε και διανομή του στην πανεπιστημιακή 
κοινότητα. 
- Διεύρυνση της επιτροπής για την παιδεία με νέο καθήκον τη μελέτη του υφιστάμενου εσωτερικού 
κανονισμού και διατύπωση προτάσεων για την αναθεώρησή του. (Συντονισμός: Βαν Μπούσχοτεν) 
- Οργάνωση κοινωνικής εκδήλωσης του Συλλόγου και ενεργοποίηση των συμβασιούχων 407 
(Σφουγγάρης) 
- Κατάρτιση πίνακα ταμειακώς εντάξει μελών και εγγραφή νέων μελών (Παπακωνσταντίνου) 
 
Βόλος, 14 Μαρτίου 2007 
Ρίκη Βαν Μπούσχοτεν - Γραμματέας 


